
Referat af forældrebestyrelsesmøde i Stjerneskuddet

Dato: 20-11-2024

Tidspunkt: 18.00-20.00

Sted: Stjerneskuddet

Mødeleder: Lisa Damgaard

Referent TJ

Deltagere: Menige medlemmer: Lisa Damgaard, Jonas Biltoft, Louisa Merring-Mikkelsen,
Suppleant:Julie Neergaard Larsen
Personalerepræsentanter: AB, MN
Ledelse: AR, TJ
Fraværende: Forperson: Ditte Manford , Næstforperson: Thorbjørn Hornbæk, Suppl. Rebekka
Haugaard Kaae

Referat
1. Orientering

○ Leder
Der er en god stemning i huset og vi er i bevægelse med en god kollegagruppe.

○ Personale
En medhjælper er stoppet på Meritpædagogstudiet efter 10 uger, og er tilbage i huset alle
dage.
Orientering omkring personale og studerende.
Der arbejdes på en mentorrolle for unge medhjælpere/praktikanter. AB er sat på funktionen.
Vi afholder refleksive møder 3-5 gange årligt med temaer såsom forventninger til dem, deres
funktion og de udfordringer, de vil møde. AB og AR udvikler på en praksisfolder til nyansatte
og praktikanter.

○ Forperson/best. medl.
Der er søgt penge gennem Jelling Sparekasse til Fri for Mobberi materiale (Louisa/Ditte).
Der vil komme svar i nærmeste fremtid. Overvejelser om at søge penge ved bl.a. Sydbank.
Kunne det være en idé, at der bliver lavet en liste over de ting Stjerneskuddet ønsker sig, og
der kan blive søgt nogle fonde ud fra konkrete ønsker.

Evt. modulordning: Et udvalg i bestyrelsen har bearbejdet emnet ud fra indkomne
oplysninger fra kommunen og indsendt et høringssvar til Udvalget for Læring i kommunen.

2. Det kommunale tilsyn af Børnehuset Stjerneskuddet (hvert andet / lige år)
Souschef og leder har indhentet og beskrevet forskellige data, der ligger til grund for
vurderingen i det kommunale tilsyn for Stjerneskuddet. Beskrivelsen er indsendt til den
kommunale tilsynsansvarlige samt til de øvrige deltagerne i tilsynet: Forperson for
forældrebestyrelsen og AMR forud for tilsynsmødet 13.11.2024.
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Tilsynet har observeret både god og fremragende kvalitet i læringsmiljøerne. Der arbejdes målrettet med at
skabe pædagogiske læringsmiljøer, som fremmer børns trivsel, læring, udvikling og dannelse gennem tydelig
organisering og struktur der understøtter leg, relationer og fordybelse. (Kommunal tilsynsrapport Børnehuset Stjerneskuddet 2024, s. 2)

Stjerneskuddets pædagogiske tilsyns kvalitet blev vurderet til fremragende relationsarbejde,
gode fysiske omgivelser og god leg og aktivitet. Det er et meget flot resultat. Det kræver
vedligehold, at (for)blive et godt og fremragende dagtilbud og at vi følger op på de i
tilsynsrapporten angivne udviklingspunkter og anbefalinger til Stjerneskuddet.

Nedslag i det kommunale tilsyn under forældresamarbejdet er det formuleret, at mængden
af synlighed er passende. Ikke for meget og ikke for lidt; der er en god balance i
aktiviteterne.

3. Eftermiddagsmad i børnehaven
○ Drøftelse ud fra bilag

Hvordan kan vi formidle det nemt. Hvad skal der være i børnenes frugtposer? ½frugt/ /½
groft brød - ikke til køl, nemt at medbringe/spise på evt. tur. Børnene får en frugtpose, når
de starter i børnehave. Nuv. bhv. børn laver én i december. Forslag opstart 1.1.2025.
Køkkenet udarbejder, som nu, kostplanen efter sundhedsstyrelsens anbefalinger. Forældre
kan forvente at eftermiddagsmaden er sund og varieret, bestående hovedsageligt af groft
brød/ kornprodukter samt frugt og grønt. Eks. rugbrød/grovbolle m.pålæg, æblestykker og
gulerodsstave.

○ Beslutning
Forældrebestyrelsen beslutter at Kostpolitikken tilpasses som foreslået og dermed at
børnehavebørn fra 1/1-25 selv skal medbringe formiddagsfrugt og ikke
eftermiddagsmadpakke. Således pr. 1.1.2025:
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4. To do

-Pasning af høns: Kan der sættes en krog på lågen til rederne? Da det er svært at muge ud
og holde låget. Det er skrevet i pedellens bog.

-Lucia D. 12 dec, bliver skrevet ud om der er nogen der kan komme og hjælpe med kaffe fra
kl. 13. Arrangementet afholdes fra kl. 14-15.30. Der specificeres i invitationen, hvad der
foregår i hvilke afdelinger/evt. stuer.

5. Evaluering
○ Sommerfest

AR har undersøgt om der kunne oprettes en Mobilepay. Vi er ved at finde ud af hvilken slags
legetøj vi skal købe og hvordan vi får pengene brugt. Der er blevet købt lidt til vuggestuen.

Sommerfesten var i 2024 rykket en time frem: 16-18- som følge af tidligere lukketider om
fredagen. Det fungerede godt, da børnene ikke var så trætte. Fint med aktiviteter inden
spisning og leg efter. Hyggeligt for alle inkl. personalet.

● Dialogmøde 4.11.2024: Lisa og Ditte

Samarbejde på tværs / glidende overgange, var de enige om at det fungerede godt og har
betydning.

De ville gerne, at der blev taget emner op, så skulle det have en større relevans for de
politikker/ problematikker eller hvad der evt. ville give mening for politikerne. Så gerne mere
relevant debat på dagsordenen til dialogmøder. Således der, hvor der er politisk deltagelse,
skal emnet også være relevant for politisk drøftelse. Alternativt bør det kun være et møde for
de forskellige forældrebestyrelser, hvor der sker videndeling inden for forskellige
forældrebestyrelses-relevante emner eksempelvis: Fællesskaber. .

○ Høns:

Det fungerer godt, at listen er synlig på Aula. uge 52 og uge 1 er ikke synlige?

○ Arbejdslørdag m. RW og OR i september

20 forældre var fremmødt. Hvor der blev lavet en del rundt omkring på legepladsen. Super
godt stykke praktisk arbejde, som giver mere tid til børnene i hverdagen. Tak.

○ Fyraftensmøde

Skærm og søvn d. 20. nov -24. Godt og relevant emne. Især i forhold til skærm. Rigtig godt
at det var koblet op med søvn. Tak til de forældre, der tog sig tid til at udbygge deres egen
opdragelse og viden om forældrerollens betydning for barnets udvikling, læring og fremtidige
trivsel.
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○ Legesøndag med fotograf

God dag. 38 børn til fotografering. Velorganiseret. Der var god snak og leg. Billederne
sendes til Stjerneskuddet inden længe.

○ Astro-huset.

Børns overtøj -hvad gør vi med det overtøj, der ikke er kommet med over i Stjernehuset fx
flyverdragt. Når Astrohuset er låst, kan forældrene ikke hente tøjet. Der er en problematik i at
forældrene ikke kan få tøjet med hjem/ tjekke det. Stjerneskuddet kigger på mulige
løsningsmodeller for problematikken.

6. Forældretilfredshedsundersøgelse: Lokale spørgsmål til Hedensted
Kommunes . Arbejdsgruppe: Jonas, Julie og Thorbjørn har formuleringen klar
til 2025 undersøgelsen (ulige år for arbejdsro)

Forældrebestyrelsen synes, det er en skam at det er hvert andet år. Der er lang responstid
for at respondere og tilpasse.
Det besluttes, at der bliver lavet en mini-forældretilfredshedsundersøgelse inden udgangen
af 2024. Forældrebestyrelsen/Jonas laver spørgeskemaet med de 5 lokale
tillægsspørgsmål, som blev udarbejdet til den kommunale tilfredshedsundersøgelse.
Svarene tages med til næste møde.

7. Næste møde onsdag d. 15-1-2025 kl. 16.00-18.00 i Astrohuset
○ Lisa er forhindret i at deltage
○ Buddyordning.
○ Opsamling på den lokale-mini-forældreundersøgelse for 2024/Jonas.

8. Evt.

Bilag til dagsorden: Eftermiddagsmad i børnehaven, Kommunalt tilsyn 2024,


